

信阳日报

XINYANG RIBAO

2013年6月8日 中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网: http://www.xyxxw.com.cn
星期六 癸巳年五月初一 邮发代号:35-32 第7971期 今日4版

电信智能机 上网更给力
直降600元
中国移动 CHINA TELECOM

从首都到茶都

——写在“信阳号”(北京至信阳)旅游专列开通前夕

□本报记者 杨柳

清香茶叶、湖光山色、驰名古刹、豫风楚韵……在万木葱茏的盛夏六月，这一片神奇隽秀、如诗如画般的土地，将迎来别样的夏之佳景。6月18日，“信阳号”(北京至信阳)旅游专列将从北京首发，从980公里之外带领600多名游客来领略美丽信阳·休闲茶都的好山好水好风光。

信阳游炙手可热

每一个信阳人都为自己拥有的历史与自然感到骄傲。信阳素有“北国江南、江南北国”之美称，这里水光热同步，山水林俱佳，有着8000多年的农耕文明，5000多年的豫风楚韵，1000多年的根亲文化，承载着“历史之悠”，闪耀着“红色之光”，自古便是名人雅士风云际会的胜地。沧桑的古老历史，丰富的人文资源，众多的英才豪杰，传奇的风云故事，悠远的古址遗迹……这一切，无疑使这片古老而又青春的土地更增光彩，更显风流。

编者按：一车连京中，客地变通途。再过10天，也就是6月18日，“信阳号”(北京至信阳)旅游专列就要正式首发。“信阳号”旅游专列是继“云台山号”旅游专列之后，由北京发往我省的第二个旅游专列。信阳作为京广高铁沿线重要的旅游休闲城市，北京一直以来就是信阳旅游最为重要的客源目标市场。“信阳号”北京旅游专列的开通不仅是我市推进生态文明建设的重大决策，也是信阳旅游主动出击、彻底打开北京旅游市场的重要举措，这对信阳旅游产业发展来说将具有里程碑的意义。本报今天推出《从首都到茶都》长篇通讯，让大家一起去探寻“信阳号”旅游专列开通背后的故事，去领略大美信阳的无穷魅力。

大别山，北有淮河水，山灵、水秀、林深、城红、茶香、养眼、养生，是天然的氧吧，更是人们体验山水田园生活、享受清新阳光空气、实现休闲养生度假的好去处。

良好的生态，吸引了越来越多的游客，加之信阳近年来坚持把郑汴洛和武汉城市圈市场作为宣传主要覆盖地，每年举办信阳旅游产品及线路推介会，赴长三角开展旅游促销，邀请主要客源旅行社和媒体踏察旅游线路。先后主办中国信阳国际茶文化节、鸡公山消暑避暑节、鸡公山登山节、灵山庙会、中原(固始)根亲文化节、“中国南湾湖赏茶节”、淮河文化周和信阳全国自行车公开赛等活动、节会，提升了信阳旅游品牌知名度和美誉度。深化大别山三省六市旅游合作联合体，与湖南株洲、湖北随州共签三地《区域旅游合作协议》，

加入中原经济区城市旅游联盟和豫东南5市旅游联盟，牵手沿黄9省46个地市联合旅游推介，联合苏鲁豫皖4省10市旅游局建立客源互送机制，旅游对开放合作取得明显成效。

我市依托得天独厚的旅游资源优势，着力打造中原经济区区域性文化旅游中心，深入开发了山地度假、山水生态、温泉养生、红色圣地、寻根谒祖、茶乡体验等产品，叫响了“红绿”两大旅游品牌。仅2012年，我市接待游客达到1488.3万人次，同比增长28.3%；旅游总收入61.3亿元，同比增长38.5%。

截至目前，全市4A级景区5个、3A级景区15个，星级旅游饭店38家，旅行社43家，商务快捷宾馆、农家宾馆、饭店1800多家；全市旅游公路发展到1200多公里；有专业旅游院校和开设旅游专业的大专院校3所，持证

导游1300人；旅游直接从业人员2万多人，间接从业人员10万人。

信阳游开始炙手可热。但一定程度上，依然存在这样那样的局限性。

2012年，市委书记郭瑞民在接受省内外多家媒体采访时指出，大别山旅游要打破区域界限。信阳要发展旅游业，必须跳出信阳行政区域来谋划、来推动。在这一思想指导下，中原大地正在掀起新一轮旅游发展高潮，今年2月27日，市委、市政府部署了“十二五”期间旅游产业发展，进一步明确了信阳旅游产业发展的总体目标；积极推进旅游国际化进程，着力打造内陆地山旅游休闲度假区和特色山水养生服务区。力争到“十二五”末，实现年接待海内外旅游者突破3000万人次，旅游综合收入200亿元，占当年全市GDP的比重达到8%以上，真正把旅游业培育成为信阳市国民经济战略性支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业。

就在本次会议前后，我市开始布局如何利用好各类资源，把信阳的旅游业做大做强。

“信阳号”诞生记

“过去信阳的旅游客源比较多的是信阳的周边、省内，包括武汉这些城市。”信阳假日旅行社总经理黄富健说。

(下转第二版)

我市首批蔬菜农副产品平价商店在固始运营

本报讯(子君)日前，随着固始翔平平价蔬菜幸福店、实验店的相继揭牌运营，标志着我市县级蔬菜等农副产品价格调节平台正式建立。

蔬菜等农副产品平价商店建设是稳定价格的新举措，其主要手段就是通过农超对接、产销对接，让无公害、绿色、有机蔬菜等农副产品直接从田间地头走上市民的餐桌。建设农副产品平价商店既减少流通环节又降低蔬菜生产成本和价格，让菜农卖得了蔬菜，市民买得起蔬菜。

平桥区夏粮产量预计较去年增长6%以上

本报讯(表征)据平桥区农业部门的生产进度统计，截至目前，全区56万亩水稻育秧全部完成，水稻移栽完成40万亩；花生已播25万亩，其中地膜花生已播14万亩；玉米已播10万亩；蔬菜已播10万亩；全区55万亩小麦，已收割50万亩。据农情调查统计，该区今年夏粮生产形势是近年来最好的年份，预计产量较去年增长6%以上。

罗山县纪检监察系统积极清退会员卡

本报讯(李晓艳)近日，罗山县纪委召开全体干部职工大会，部署会员卡专项清退活动。会议强调，全县纪检监察系统要把清卡活动作为贯彻落实中央八项规定的重要举措，领导带头，全员参与，扎扎实实开展清退工作。县纪委下发通知，要求全县各级纪检监察组织按照清退对象、范围、时限落实工作责任，坚持一级抓一级，保证清退工作不留死角，一次清退到位，实现“零持有、零报告”目标。

信阳银行携“小企业贷款”走进工业城

截至5月底该行针对产业集聚区企业贷款余额达10亿元

本报讯(记者 赵雪峰)6月5日上午，信阳银行小企业贷款中心携手30余家园区企业在信阳工业城企业服务广场成功举办金融服务交流会。活动期间，来自该行的客户经理详细介绍了“小快活”系列小企业贷款，并通过“面对面”的沟通，对企业金融需求情况加以了解，进一步明确了服务努力方向。

近年来，信阳银行通过加快产品创新、优化网点布局等系列举措，在服务信阳市产业集聚区发展方面持续加

力。今年截至5月底，该行针对产业集聚区企业的贷款余额已达10亿元，有力支持了一批重点项目、重点企业的建设。此次信阳银行携“小企业贷款”走入工业城，旨在通过向工业城引入小企业贷款，加大对中小企业的金融支持，努力构造“高、中、低”合理搭配的金融服务格局，进一步深化对产业集聚区的金融服务水平。

据悉，信阳银行还计划加快向工业城布设网点，并将结合园区企业需求特点推出系列特色产品。



为诚信回归鼓掌

□胡瑜珊

近日浏览新闻，看到沈阳首家无营业员小店经营一个月后，所有在这家小店买东西的市民都通过了诚信“考试”，不禁大感欣慰。可以说，这是一种社会诚信的回归，是对近年来经济社会生活中凸现的诚信缺失乃至诚信危机的有力回击，我们理应为之鼓掌。

自古以来就有“五常”之说，把“信”与“仁”、“义”、“礼”、“智”并列，称为做人的五种常道或常规。子曰：“人而无信，不知其可也。”可见古人把诚信看得非常重要。

在市场经济高速发展的今天，诚信是有诺必践，言必信，行必果，是现代市场经济中连接一切贸易关系乃至人际交往的“无价宝”，是社会主义市场经济规范运行的基础。

所谓人无信不立，企无信不振，国无信不兴。在国家大力倡导社会诚信建设的大环境下，越来越多的人认识到诚信的重要性，并呼唤着诚信的回归，这种呼唤正转化为越来越多的行动。从昔日大学生创业摆摊无人售货地摊，开业六天未丢一件货物的“小心试水”，到如今沈阳首家无营业员小店经营一个月，顾客们交出满分“诚信答卷”的“大胆探索”，一个个行动，一次又一次满足了我们对诚信回归的期待。

诚信的回归是一个系统工程，更需要政府的主导。当前，加强诚信

体系建设，是关系到改革与发展的迫切课题，是提高企业和地区竞争力的关键所在。各级政府应将诚信重建作为重要抓手，一方面，积极转变政府职能，规范政府行为，减少政府错位和缺位现象，通过政府管理体制的改革，打造诚信政府，提高群众对政府的信任度；另一方面，积极发挥主导作用，引导企业加强内部信用管理，开展全民诚信道德教育，重树诚实守信社会风气和行为规范。

信阳，因“信”字，而与诚信有了不解之缘。致力于工业经济发展的市委书记郭瑞民在对外招商推介信阳时，经常用“人言皆信、日升日阳”来形容信阳，说信阳的“信”字代表了诚信。他说，对各级政府机关和公务员来讲，我们的责任就是推动发展，造福百姓。对已经承诺的，要讲诚信，落实到位，说了就算，定了就干。在当前经济发展面临重大战略机遇的时候，信阳要积极主动融入中原经济区建设，打好工业翻身仗，奋力当好中原经济区的战略支撑点和区域增长极，各级各部门不妨以此语为勉，扎实迈出诚信体系建设的步伐，力促区域经济大跨越大发展。



全国高考昨日拉开帷幕 我市5万名考生迎来“人生大考”

□本报记者 赵雪峰 郝光 马保群 文/图

6月7日，2013年全国高考拉开了帷幕。我市55672名考生带着梦想与希望，分别走进9个考区，50个考点，1939个考场，书写人生答卷，收获希望硕果。在考场外，庞大的“陪考大军”期盼的眼神、忐忑的心情、奔忙的身影勾勒出一幅幅感人的画面。

天公作美，经过头一天晚上的一场大雨的洗涤，高考开考当天天气凉爽，空气清新，非常有利于考生发挥自己的最佳水平。9点整，高考第一场考试科目正式开始，考场内，莘莘学子奋笔疾书，或紧张，或平静；考场外，众多家长耐心等待。与此同时，交警、城管等有关部门的工作人员一刻也不敢懈怠地坚守在岗位上，或疏导交通，或维持治安，或制止噪音，以维护考场外秩序，为考生营造一个安静、舒适的考试环境。

11时30分，经过两个半小时的考试，考生们陆续走出考场。等候已久的家长赶紧上前询问孩子感觉怎么样？考题好做不好做？难不难？许多孩子笑着回答还不错，考题也不太难，相信下面的考试会发挥得更出色。

- ①完成第一场考试的考生们兴奋地走出考场。
- ②交警同志全力维护交通秩序，确保高考顺利进行。
- ③考场外，家长们望眼欲穿，等待孩子们的好消息。



用乐观观点点燃希望

——记我市“残疾人爱心大使”田德勤

□本报记者 李小然
见习记者 郭靖 程成

她是位普普通通的农村妇女，却是做人的强者；她屡遭不幸，却顽强地与命运抗争。她用近十年的爱心守望和辛勤汗水，书写着一个感人的事迹。她，就是家住平桥区肖王乡梁湾村的田德勤，村里人都亲切地称她为“田大姐”。

近日，记者一大早就来到田德勤家。整洁的院落，晾衣绳上随风飘动的十几件衣服，件件都透射出主人的辛劳。见到有人来访，田大姐将放在门口的轮椅推到一旁，赶忙招呼大家进屋。得知来意，躺在门旁边的床上，右腿上固定着矫正器的黄本燕，勉强支撑起身子告诉记者：“这么多年，为了两

个大家庭辛苦操持，她的日子过得是真不容易。”

2004年，田德勤嫁给了已有3个孩子的村民蒋德良，并在第二年生下女儿蒋佳乐。一开始的生活还算平静，公公4个孩子和夫妻俩，生活虽艰苦，但自家十几亩地一年的产出，也够他们一年的开销。然而，命运弄人，2007年，蒋德良患了尿毒症，为给女儿看病，这个家前后花了十几万元，不仅花光了前几年外出打工的积蓄，还从亲戚那借了几万元的债。

两年后，蒋德良终因病情恶化病逝，而他的弟弟也在他病逝前去世。蒋家的两个儿子先后离世，白发人送黑发人，这让田德勤的公公悲痛不已。“爹，你儿子活着是我您儿媳，他死了我还是您儿媳啊，以后到哪儿，

我都养着您。”一句承诺，让老人重新燃起了生活的希望。

热心的亲友们给她找对象，她唯一的条件就是带着公公和年幼的孩子们嫁人。同村的打了半辈子光棍的农民黄本燕，被田德勤的善良所感动，表示要和田德勤共同赡养老人，照顾孩子。2010年5月，田德勤带着多病的公公和丈夫前妻所生的精神病儿子及自己的小女儿嫁到黄家，与黄本燕结为夫妻，这让她再一次感受到家庭的温暖。但命运却是那般无情，2011年，田德勤的两个公公先后去世，而黄本燕的弟弟也因病去世，留下了一个3岁的女儿无人照顾，黄本燕也因为一次事故右腿骨折，现在只能坐轮椅。田大姐主动将3岁的侄女过继给自己，抚养她。看着田德勤一个人操持着这么大的家

庭，村里人也很同情她。“他们都劝我不要想那么多，想开一点。但事儿在我自己身上，我相信，坚持下去总有一天会好起来的。”田大姐的话语虽简短，却是那么乐观。

做饭、洗衣、做农活，这是再普通不过的生活。可这种虽然艰苦，但还算平静的生活对田大姐来说，已是来之不易了。10年了，田大姐一路走来，其中的坎坷辛酸、人生冷暖，常人难以想象。面对人生的坎坷和辛酸，乐观的她没有被一次次的打击所击倒，“我现在是有多大力气使多大力气，只要能坚持就绝不放弃这个家！”田大姐说。

如今，田德勤仍要一个人挑起全家生活的担子，但她却始终乐观。说起自己的心愿，田大姐将希望全部放到孩子们身上。“孩子们都特懂事，学习可好了，从不逃学、旷课。”谈到女儿，田大姐是那么的幸福，“大姐今年还被评为‘三好学生’、‘优秀班干部’呢，希望他们都健康长大，一切顺顺利利的。”

